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Seltjarnarnesi 5. nóvember 2013
Ágæti viðtakandi !
Samkvæmt jafnréttisáætlun Seltjarnarnesbæjar mun bæjarstjórn Seltjarnarness veita einu sinni á hverju kjörtímabili viðurkenningu til þeirrar stofnunar eða fyrirtækis í bæjarfélaginu sem mest hefur unnið að framgangi jafnréttisáætlunar og / eða sýnt jafnréttismálum sérstakan alhug í verki.

Jafnréttisnefnd mun sjá um að afla upplýsinga frá fyrirtækjum og stofnunum um hvernig málum er háttað innan fyrirtækja og stofnana og reyna að meta út frá því hvaða aðili skarar framúr í jafnréttismálum.

Af þessu tilefni sendum við meðfylgjandi spurningalista og jafnframt eintak af jafnréttisáætlun Seltjarnarnesbæjar.  Hugsunin er sú að starfsmenn viðkomandi fyrirtækja og stofnana gefi vinnustaðnum umsögn með tilliti til hvernig málum er háttað á viðkomandi vinnustað.  

Sérstök dómnefnd mun svo meta það út frá fyrirliggjandi upplýsingum sem berast hvaða fyrirtæki eða stofnun fær viðurkenningu að þessu sinni.

Bréfið er sent á stjórnendur og trúnaðamenn og vonum við að viðtakendur taki þessu erindi vel og dreifi til starfsmanna sinna spurningalistum.

 Skilafrestur á umsögnum er til 12. desember n. k. Vinsamlegast skilið umsóknum á Bæjarskrifstofu Seltjarnarness, Austurströnd 2.
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